

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Экологические активисты взялись за гольфные поля? | Les eco-activistes s'attaquent aux golfs ?

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева](#), 19.04.2023.



Так выглядел женевский гольф утром в понедельник, 17 апреля (DR)

Лавры французских участников протестного движения явно не дают покоя некоторым их швейцарским соседям.

Certains suisses sont clairement jaloux de mouvement de protestation de leurs voisins français.

Les eco-activistes s'attaquent aux golfes ?

Наша Газета уже не раз писала о росте активности швейцарских защитников природы, до сих пор державших себя в рамках легитимности и ограничивавшихся митингами во время [Давосского форума](#) или публикациями обвинений в адрес швейцарских банков и транснациональных компаний. Правда, в прошлом году они попытались [сорвать работу](#) парламентариев, обрушив на головы депутатов дождь из бумажных самолетиков, но это им не удалось и пострадавших не было. Однако теперь они покусились на частную собственность: за последние две недели три гольфных клуба Романдской Швейцарии подверглись в буквальном смысле нападению эко-вандалов – в Пайерне, Лозанне и Женеве. Приметы везде одинаковые: вывороченная земля, засыпанные картофелем образовавшиеся в ней ямы и граффити типа «Только для джентльменов» белой краской прямо на фервее гольфного поля.

«Утром в понедельник мы обнаружили повреждения, которыми развлекаются иногда местные дети: пострадали грин (участок с самой короткой травой непосредственно вокруг лунки), фервей (центральная аллея с гладко выстирженной травой) и один бункер (песчаное препятствие)», – рассказал женевскому телеканалу Léman Bleu директор гольфа в Пайерне Стефан Рапин. «Мы констатировали акт грубого вандализма, – присоединился к нему директор Гольф-клуба Женевы Паскаль Матьё. – Ущерб нанесен самой хрупкой части грина, настоящему живому организму».



Таков нормальный вид поля для гольфа в Женеве (DR)

Ответственные за поддержку полей приступили к их восстановлению сразу после того, как полиция установила факты, ведь чем дольше остаются на травяном поле раны, тем сложнее это сделать. К счастью, в Пайерне с проблемой удалось справиться буквально за несколько часов, в Женеве же потребовалось больше

времени. «Мы должны действовать быстро, ведь этим летом в нашем клубе должны пройти различные соревнования, включая международные», – поделился Паскаль Матьё.

Официально никто не взял на себя ответственность за это безобразие, но информированные люди подозревают в нем ответ на призыв коллектива «Рокот земли» («Grondements des Terres») сажать овощи и кустарники на гольфных полях. На это указывает и распространенное в понедельник коммюнике, в котором члены коллектива приветствуют подобные действия, вполне соответствующие, по их мнению, Международному дню борьбы крестьян (или фермеров), отмечавшемуся, как выяснилось, как раз 17 апреля.

«Рокот земли» упрекает гольф в том, что этот вид спорта более всех прочих способствует загрязнению окружающей среды. В коммюнике указывается, что гольфные клубы занимают 35 кв. км национальной швейцарской территории, то есть на один квадратный километр больше, чем общественные парки. Особое возмущение явно вызывает то, что такие просторы предоставлены лишь двум процентам населения, играющим в гольф. «В то время, как ежедневно исчезают по три фермы, а пригодные для сельского хозяйства земли заливаются цементом, а также перед лицом проблемы потепления климата, пора поставить вопрос о гольфе ребром», – требуют авторы этого текста.

Не стоит удивляться, что профессионалы не разделяют такое мнение и доказывают, что образцовые гольф-клубы – примеры многолетнего устойчивого развития. «Проведенное недавно исследование показало, что на нашем поле существует разнообразная флора и фауна, что является следствием нашего сотрудничества с Кантональной службой сельского хозяйства и природы», – подчеркнул Паскаль Матьё. «Эти люди явно ошиблись мишенью, – поддерживает его Стефан Рапин, также ратующий за устойчивое развитие. – Стоит напомнить, что раньше на месте нашего поля для гольфа размещалось сельскохозяйственное предприятие. Трансформация его в гольф в 50 раз сократила использование пестицидов и удобрений». Гольф Пайерна и Женевы подали заявления о привлечении вандалов к уголовной ответственности – заигравшихся детей принято наказывать. Посмотрим, удастся ли их найти.

Есть ли среди наших читателей любители гольфа? Что вы скажете об этих происшествиях?

[Женева](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ekologicheskie-aktivisty-vzyalis-za-golfnye-polya>